

# 游泳圈最多用三年,到期不坏也别用了

本报济南8月4日讯(记者 韩适南) 三伏天游泳戏水的人们越来越多,游泳圈也开始热销,然而,你使用的游泳圈是否存在安全隐患?近日,省工商局发布消费提示,游泳圈也有使用寿命,一般最多用三年,过期用存在安全隐患。据消费提示,游泳圈是一种水上充气类玩具,与救生圈

相比,游泳圈容易破损漏气,抗压能力很差,塑料表面遇水湿滑,较难抓握。游泳圈可以在水上休闲运动中起到一定的辅助或保护作用,但如果到深水区则有一定危险,切记勿将其当做救生设备使用。孩子在使用游泳圈的过程中,家长应当陪同;游泳圈使用后要擦干放好,否则容易损坏影响下次使用。

游泳圈不是一直都能用,它也有保质期的。正常情况下,一般游泳圈的安全使用年限是两到三年,超过了这个期限的游泳圈就算没有破损也不能使用。另外,给游泳圈充气,也不是通常认为的越多越好。正确地使用游泳圈才能保障人身安全。在使用时要注意检查游泳

圈气密性是否完好。充气式游泳圈充气不足时要及时充气,当然充气也不是越多越好,应当给圈内空气留出流动的空间,充气以80%为宜,天气炎热时更应注意这一点。如发现游泳圈漏气要及时更换。在选择游泳圈方面,一定要注意的几点:首先,要看是否有3C认证标志,是否注明中文

厂名、中文厂址、电话、许可证号、生产日期、中文产品说明书等,否则均视为不合格产品,不要购买。其次,在选购时应选择适合自己体形大小的游泳圈,游泳圈过大人容易从中间漏下去,用手摸一摸游泳圈接缝处是否平滑,尽量购买材质较厚,多气囊设计,色彩鲜艳与水面形成鲜明对比的游泳圈。

# 试乘试驾出事算谁的你知道吗

## 律师:即使签了免责条款,车行仍需要担责

顾客在4S店试乘时受伤,因双方说法不一使得责任难以界定,记者采访发现,试乘试驾活动已经成为消费者购车前的一个重要环节,但不同4S店对试驾者设置的门槛不一,加上试驾者自身对风险认识不足,也使得试驾过程中事故频发。律师介绍,一旦出现事故,即使签了免责条款,车行也得承担一定责任,若顾客为过错方,可减轻车行责任。



本报记者 刘腾腾  
实习生 韩振

## 事件: 顾客试乘受伤 责任一时难定

7月初,青岛市民皎女士到青岛城阳的广汽丰田福泰4S店,试乘一辆凯美瑞轿车,上车前,皎女士与4S店签订了试乘协议,上车后,由4S店的销售人员驾驶车辆,皎女士坐在车的后排,在演示ESP(车身电子稳定系统)功能时,驾驶员连续打方向盘,未系安全带的皎女士一时失去平衡,撞到了车门玻璃上。皎女士称当时就撞起了一个包,但她没有在意。回家后,皎女士开始感觉头疼恶心,称自己就医后诊断为脑震荡,后来她向4S店索赔,但一直没有结果。

记者随后联系到这家丰田4S店的行政部负责人韩女士,韩女士称,当时销售人员提出要带她去医院检查,被她拒绝了,过两天她再过来说自己脑震荡,因为没有验伤报告等证明,4S店不能直接予以赔付。由于试乘者和4S店说法不一,责任一时难以界定。

## 调查:多个因素让试驾存在高风险

其实,皎女士在试乘过程中发生意外一事并非孤例,大多数消费者在购买汽车时都会选择试乘或者试驾,以对车辆性能有更直观的体验,但看似普通的试乘、试驾却隐藏了许多风险,相比试乘,试驾发生事故和纠纷的概率会相对多一些。记者以顾客的身份先后对几家4S店调查后发现,为规避风险,4S店通常会让试乘试驾的顾客在上车前先签署试乘

试驾协议,“这份协议主要对顾客进行约束,如不得酒驾、不得违规操作等。”相对经销商,大部分顾客对试乘试驾风险认识不足,不少顾客在采访中表示,在与4S店签订试乘试驾协议前,因为条款众多,一般来不及仔细阅读就会签字上车。

记者采访了解到,相对试驾,顾客试乘的程序较为简单,消费者只需要在上车前签订试乘协议即可,而试

驾时,除了签订试驾协议之外,还需要顾客提供驾驶证,此外不同4S店对顾客的驾龄要求也不一样,但一般4S店只审核顾客的驾龄,而不便考察顾客的驾驶经验。此外,顾客对新车的性能知之甚少、对道路不熟也使得试驾时意外频出。“不少顾客上车后对车子的制动能力和方向盘控制都不适应,遇到紧急情况容易操作不当引发事故。”4S店工作人员介绍。

## 说法:试驾者试驾前先做好功课

那么一旦在试乘试驾时发生事故,责任应该如何界定呢?对此,青岛润珠律师事务所律师曲志亮介绍,如果消费者在4S店试乘,要承担的义务相对较少,只要不影响驾驶员驾驶就不需为事故承担责任。

若消费者是上车试驾,出现事故时,即使事先签了免责条款,车行也得

承担责任,因为作为经营者,车行有义务保证消费者的人身和财产安全不受侵害,因顾客过错造成事故的,可减轻车行责任。记者采访得知,为了安全起见,大多数4S店除了上交强险外,还会为试乘试驾车上商业全险,但并不是所有的赔偿都由保险公司赔付,试驾者也要承担责

任,只是车辆上全险的话,试驾者与4S店商量的余地就会大一些。

为了防止在试乘试驾中发生意外,曲律师建议,首先试驾者必须持有驾照,其次在上车前要对车的性能、配置有所了解,同时还要选择相对封闭安全的试驾场地,以提高安全系数,减少纠纷的发生。

看天

## 三四天两场雨 今儿起凉快了

本报济南8月4日讯(记者 王茂林) 从省气象台短期天气预报来看,未来三四天将有两次降水过程。冷空气影响下,炎热的状况缓解,周二大部分地区高温预计就将回到30℃左右;周三和周四,预计高温分别在28℃左右和27℃左右。

周一在省城济南人们仍感觉热浪扑面,当天济南的日最高气温达到36.1℃。好消息是,实夜间开始,将有冷空气到来,开启一次低槽冷锋过程。据省气象台预报员介绍,本次降水将持续到6日白天,随着冷空气的到来,气温也将有明显的下降,预计5日夜间到6日白天,最高气温全省一般在28℃左右。预计6日夜间开始到8日,我省还会经历一次降水过程,在此过程中空气也比较凉爽。

具体天气预报如下:5日白天,鲁西北和鲁中北部阴有中到大雨局部暴雨,其他地区多云转阴有小到中雨,并伴有雷电。最高气温鲁西北27℃左右,其他地区30℃左右。

5日夜间到6日白天,鲁西北多云,鲁南阴有小到中雨,其他地区多云间阴有雷雨或阵雨。最高气温全省一般在28℃左右。

6日夜间到7日白天,鲁南和半岛南阴有小到中雨局部大雨,鲁西北的西部和鲁中地区天气阴有小雨,其他地区天气多云。最高气温:全省一般在27℃左右。



扫一扫 获取权威实用信息,尊享各种活动优惠。  
逸周末 粉丝QQ群号:384365359

山东最实用的微信

提个醒儿

# 买红珊瑚制品瞪大眼,商家没许可证别买

本报济南8月4日讯(见习记者 徐瀚云) 日前,山东省海洋与渔业监督检查总队在淄博查处了一起违法销售国家一级保护动物红珊瑚的案件,查扣红珊瑚饰品8件。该案是我省近年来水生野生动物保护执法第一起成功移送公安机关追诉的案例,执法人员提醒,红珊瑚在我省只有个别商家准许经营。

今年4月下旬,山东省海洋与渔业监督检查总队水野处接到举报电话,称在淄博银座国

贸店内,一家名为淄博润贝商贸有限公司的商家在出售用国家一级保护动物红珊瑚制作的饰品。淄博市水产管理处立即成立了执法组赶赴淄博润贝商贸有限公司位于银座国贸店专柜,对现场进行了调查、检查、取证,调查询问了当事人、证人,查封扣押了该公司违法销售的国家一级保护动物红珊瑚饰品8件。经过司法鉴定后,由于该公司违法销售的红珊瑚饰品价值较大,案件被移交淄博市公安局张店分局。

“这些红珊瑚并不是我们进的货专门用来卖的,而是我老婆平时很喜欢这东西,这些年攒下了这么几件,现在觉得红珊瑚升值得很厉害,才拿出来卖的。”当事人觉得自己被查很委屈,向执法组的工作人员辩解道。

记者从省监查总队水野处了解到,红珊瑚属于国家一级保护动物,这种珍贵的资源在世界范围内都非常稀有,我国销售的红珊瑚资源大部分来自国外,还有一些产自我国

南方海域。一级保护动物进口必须经过国家农业部审批,商家只有获得农业部颁发的《水生野生动物经营利用许可证》,成为国家认可的珊瑚特许经营商家,才有资格销售红珊瑚,所以红珊瑚是不允许商家私自分销的。

据了解,目前全省仅有5个销售点具备销售红珊瑚的资质,分别位于济南、青岛、烟台等地,有关部门提醒消费者,如果想购买的话请一定看准对方是否有经营许可证。

## 您的专属定制报道 纸条

济南朱先生传纸条:家里卫生间下水道总是生出很多小黑虫,不知道该怎么处理?

济南疾病预防控制中心病媒所副所长王永明:这种小黑虫学名蛾蚋,一般是从小水道滋生出来的,一旦滋生就很难处理。如果发现这种小虫子,可判定下水道可能有缝隙,应当立即堵上,而且这类虫子使用普通杀虫剂不是很管用,需用拟除虫菊酯类杀虫剂才能杀死。将杀虫剂按比例调好后,倒在下水道地漏里。有居民建议用开水烫。王所长表示,这类虫子的虫蛹外壳非常坚硬,用开水烫如果时间不够长、温度不够高的话,效果不是很好。

本报记者 任磊磊